

Pomoc komunity

Farnosť v Záhorskej Bystrici má pripravený projekt na rekonštrukciu Domu smútku v Záhorskej Bystrici. Jeho súčasťou je aj Kolumbárium, ktoré poskytne moderné riešenie na uloženie pozostatkov zosnulých. Tento návrh rieši aj stále viac akútny problém s nedostatkom hrobových miest na miestnom cintoríne. V Kolumbáriu bude totiž viac ako 200 skriniek s možnosťou uloženia urien s popolom zosnulých. Projekt však naráža na problém nedostatku financií na jeho realizáciu.

Realizácia projektu

Tak ako vždy pri každej stavbe či rekonštrukcii, jedna vec je projekt a druhá, väčšinou tá zložitejšia, je samotná realizácia. Aj projekt obnovy Domu smútku naráža na viaceré problémy. *„Tým najväčším problémom sú však financie, naša farnosť nedisponuje dostatkom prostriedkov na pripravovanú rekonštrukciu.“* V minulosti prispel na prvotnú rekonštrukciu Domu smútku miestny úrad, čiastočne pomohli aj občania formou dobrovoľnej zbierky. *„Žiaľ tieto prostriedky ani zďaleka nestačia na komplexnú rekonštrukciu Domu smútku. Dlho sme preto uvažovali, ako tento zložitý problém vyriešiť. A preto prichádzame s ponukou a zároveň možnosťou odkúpenia miest v Kolumbáriu ešte pred začiatkom rekonštrukcie celého Domu smútku. Veríme, že sa nám takto podarí zabezpečiť financie a my budeme môcť zrealizovať projekt v krátkom čase,“* dodáva Ľudovít Pokojný.

Dôstojné miesto na odpočinok

V našej kultúre je cintorín bežným miestom na uloženie pozostatkov našich zosnulých, s predstavou dôstojného miesta na ich odpočinok. Aj tu sa však časom veľa zmenilo. *„Kedysi boli cintoríny rozdelené podľa náboženskej viery, dnes už to tak nie je. Aj to je znakom toho, že si my ľudia začíname uvedomovať, že k sebe navzájom patríme, či v živote, alebo po smrti,“* hovorí Ľudovít Pokojný. *Obdobie pandémie aktivity obnovy Domu smútku pribrzdzilo, ale musíme sa opäť zaktivizovať spolu s farnosťou a verím, že aj s podporou viacerých z vás vieme vytvoriť dôstojné a moderné miesto pre našich zosnulých,“* dodáva Jozef Krúpa, starosta Záhorskej Bystrice. Aj podľa Ľudovíta Pokojného je mimoriadne potrebné spojiť možnosti a vzájomné sily. *„Len tak môžeme pokračovať v obnove tak dôležitého spoločného miesta. Ak sa to podarí, Záhorská Bystrica si uchová kus svojej histórie a zároveň získa zaujímavý a pre svoju aktuálnu potrebu mnohostranne užitočný Dom smútku,“* dodáva Ľudovít Pokojný. Kolumbárium ako súčasť rekonštruovaného Domu smútku zároveň ponúkne riešenie ako sa vysporiadať so stále sa znižujúcim počtom hrobových miest na cintoríne. *„Je to nová možnosť uloženia pozostatkov svojich zosnulých. Pre iných, ktorí sa sem prisťahovali zo vzdialenejších častí Slovenska, je to zasa praktické riešenie, ako byť blízko svojim zomrelým príbuzným. V každom prípade budem rád, keď nové kolumbárium poskytne miesto na dôstojnú spomienku na našich najdrahších,“* dodáva dekan Ľudovít Pokojný.

Dobrovoľné príspevky

Dom smútku bude mať po rekonštrukcii svoju verejnú i súkromnú časť. Miesta v pripravovanom Kolumbáriu budú súkromné, financovať si ich bude každý sám. Dom smútku však bude mať aj verejnú časť, určenú na rozlúčku s našimi zosnulými a bude slúžiť všetkým Bystričanom. Preto si dovoľíme úctivo požiadať všetkých obyvateľov o dobrovoľný príspevok na rekonštrukciu práve tejto verejnej časti Domu smútku. Svoj príspevok môžete odovzdať vo farskej kancelárii alebo poslať priamo na farský cintorínsky účet s poznámkou *Obnova Domu smútku*: SK18 0900 0000 0001 7753 0437. Za pomoc veľmi pekne ďakujeme.

